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MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Az nj munkaprogram.
Attól a pillanattól fogva, hogy a 

nemzeti munkapárt egy nagy ember 
elszánt elhatározásával keresztül gázolt 
a nyűgökön, melyekkel a politikai exal- 
tadók és desperádók maroknyi csoportja 
a technikai obstrukcióval, mint a pók 
a hálójába került áldozatot, mozdulat­
lanságba és tétlenségbe gubózla he, a 
képviselőház rövid három hét alatt, a 
szükséges, bár áldozattal járó s az üd­
vös, mert a nemzet egyes tagjainak és 
egész egyetemének javára szolgáló tör 
venyjavaslatoknak egész sorozatát tár­
gyalta le.

Ezzel a megalázó tehetetlenség 
hosszú hónapjai után egyszerre meg­
mutatta a nemzeti munkapárt, hogy 
teljesen érdemes a névre, melyet, annak 
idején felvett és teljesen méltó a biza­
lomra, melyet a nemzeti munka pro­
gramjával a nemzettől kért és kapott.

S a nemzet, melynek életbevágó 
nagy érdekei mérhetetlen károkat szen­
vedtek a lelkiismeretlen, minden tevé­
kenységei megakasztó, minden alkotást 
lehetetlenné tevő, minden haladásnak 
útját szegő komédiázás miatt, mit egy 
magát nemzetinek valló, de még a nem- 
zetietlenség fertőjébe siklott kisebbség

I merő hatalmi hóbortból megengedett 
magának, végre tisztán láthatja, melyik 
párt. cselekvésének indítékai nemesek, 
melyiknek működése hasznos és üdvös 
a közre, melyik szolgál hát rá a biza­
lomra és a támogatásra.

Az-e, mely meddő napirendelőtti 
felszólalásokkal, névszerinti szavazások­
kal, zárt ülésekkel, majd síppal, dobbal, 
szirénákkal, üvöltéssel, füttyel minden 
komoly munkát, megakasztott, de azért 
most is, sőt most sokkal inkább, mint 
valaha, az alkotmányvédő hős nimbu­
szával ékesifi magát?

Vagy az, mely kitéve magát a bal- 
megitélés lehetőségének s kockáztatva 
ezzel erkölcsi erőtőkéjét és népszerű­
ségét, megfontolt erőszakkal letiporta 
a frivol erőszakot, hogy a törvény- 
hozás termét megnyissa a nemzet javát 
szolgáló becsületes munkának?

A nemzet törvényhozó háza nem 
arra való, hogy Borsszem Jankók ha­
talmi hóbortja tobzódjék benne s 
Wurstli-Práterba való bohóckodással 
és zsivajgással akasszák meg komoly 
férfiak komoly munkáját. A törvény- ! 
hozás házában törvényeket kell alkotni 
a nemzeti fejlődés és haladás, kultúra 
és jóiéi előmozdítására s mennél hát­
rább vagyunk a művelt nyugat mögött,

annál hatványozottabb erővel és szor­
galommal kellene ezeken munkálkodni.

Hogy erre az áldásos nemzeti 
munkára meg van a készség, a képes­
ség, az evő a nemzeti munkapártban, 
erről lett bizonyságot az a három hét, 
melyet erőszakkal csikart ki a techni- 
kázó, sípoló, kürtölő, tülkölő ellen­
zéktől a törvényalkotó munka számára. 
Nyugodtan bocsátjuk a nemzet Ítélete 
alá ezt a három heti munkát, mert 
meg vagyunk győződve, hogy a nem­
zet látva a roppant különbséget az 
obstruáló és a dolgozó parlament 
között s látva amannak minden kárát 
és veszedelmét, emennek bőséges áldá­
sát és hasznát, egy percig sem fog 
habozni Ítéletében s a jövőben is az 
érette dolgozó s nem a dolgozni aka- 

I rókát munkájukban feltartóztató pártot 
1 fogja bizalmára érdemesíteni.

Íme mit szándékozik termi és mit 
tett eddig a nemzeti munkapárt kor­
mánya :

Lukáca László törvényjavaslatot 
nyújtott he, mely gondoskodik róla, 
hogy jövőben sípoló, doboló, zavargó 
képviselők ne- zavarhassák a parlament 
munkáját, mert a képviselőháznak szük­
sége van idejére és nyugalmára. Sok

BET" Saját érdekében cselekszik, ha 11|| Tfc, 
kékkő, raffia, rézkénpor, kénmáj. kénpor, carbolinenm és kátrány

szükségletét cégünknél szerzi lie, mert jobb minőségben és 
olcsóbban, mint nálunk, azokat sehol meg nem kapja.

Figyelmei felhívjuk még dúsan felszerelt festék, Baki«, ecset, mindennemű 
- - föld- és vegyifesték, kence, terpentin és piktortégla raktárunkra. - -

1=^ Ásványvizek összes minőségben.
<2RACZITS és CZVRKUSIT

fűszer-, csemege-, festék- és rövidáru nagykereskedők
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Értesítés. Hogy üzletünk szolidilása, előnyösen szabott árai és áruink minőségének kitűnősége minél szélesebb körök­
ben váljon ismeretessé, elhatároztuk, hogy bizonyos időn belül minden vasúti alkalmazott, állami és köztisztviselőnek 
készfizetés mellett és igazolványuk bemutatása ellenében ő°/u < ngedményt nyújtunk kérjük ezen kedvezmény igénybevételét.
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munka vár elintézésre még e nyáron s 
az ríszkor még több.

A miniszterelnök, mint belügymi­
niszter, még két fontos törvény javas- 
latot nyújtott be. Az egyik a váirmeygei 
alkalmazottal; illetményeinek szabályozá- 
sáml szól. A vármegyei tisztviselők egy 
esztendeje várnak már erre a tör­
vényre, mely végre meghozza jogos 
kívánságaik kielégítését.

A másik javaslat a városok fejlesz­
tőről szól. Az ország évi 7 milliót 
szavaz meg a városok kulturális és 
egészségügyi berendezkedéseire és a 
tisztviselők illetményeinek javítására.

heöihy László kereskedelemügyi 
miniszter hat helyiérdekű vasat engedő- 
lye.eeseröl es az oyulin— knitri vasul állami 
vicf/i '/illéséről, uj úUumvasuti beruházá­
sokról nyújtott be javaslatokat. Ezeknek 
a javaslatoknak jelentőségét nem kell 
magyarázni. A vasúthálózat fejlesztése J 
a legnagyobb közgazdasági érdek. A ! 
vasútépítések és beruházások fellendítik ! 
a vállalkozási kedvet, megjavítják az I 
illető vidékek kereseti viszonyait es |riss j 
vert öntenek az egész közgazdasági í 
életbe.

1 el esz k// János pénzügyminiszter 
ismét benyújtotta azt a törvényjavas­
latot, mely 7 millió karimáit szavaz meg 
Kecskemét város földrengés által sajtolt 
lakosságárnak. Továbbá egy másik tör­
vényjavaslatot a Wekerle-féle adótörvé­
nyek módosításáról, melynek egyéb neve­
zetes szociális intézkedéseit nem tekintve 
leszállítja a. kereseti adót progresszív 
alapon í>, it tel ve i százalékról 1, 2 és 
ó százalék) a. A 800 koronás létminimum 
megmarad. 800 koronáiul 1000 koronáiéi 
" kereseti adó 1 százalék. 1000 koronáitól 
2000 koronáin 2 százalék. 2000 koronán 
/elül 3 százalék.

Lvvol a reform mai belépünk a 
modern, igazságos, szociális adózás kor­
szakába. Evvel a reformmal megvédjük 
a dolgozó polgárságot az igazságtalan 
zaklatástól, az adózás bizonytalanságától 
es lehetőve tesszük a morális igazságos 
adóbevallást.

/ öli klinikai hejy esiilet seyi lésére 12 i tudós 
nyeremény kölcsönt engedélyeznek. Tehát 
kultúrát és jótékonyságot támogatnak.

Ifa ezekhez hozzávesszük a kétéves 
szolgálat behozatalát, a magyar nyelvű 

I katonai bíráskodást, a polgári perrend- 
í ' ci tás elet beléptetését, a két aj egyetemet 
i es a tisztviselők családi pótlékéit, akkor 

látják, hogy milyen temérdek jót tűd a 
parlament elvégezni, ha dolgozik és nem 
obstruál.

A honvédelmi miniszter benyújtotta 
az uj vederőjavaslat alapján az újonc- 
javaslatot. E javaslat megszavazásával 
Magyarország megszabadul a véderő- 
kerdés súlyos és annyi keserves meg­
próbáltatást és megalázást okozó gond­
jától és belép a kétéves szolgálat rend­
szerébe.

Benyújtottak továbbá egy javasla­
tot, amelyben ipari és kereskedelmi al­
kalmazottal tóid ővesz elleni védelmére, a 
közművelődési egyletek támogatására, a

Hódság községének lakossága va­
sárnap. e hó 16-án ünnepet ült. Scul- 
téty Ferenc, vármegyénk alispánja, elő­
ször látogatta meg a községet, amióta 
díszes hivatalát elfoglalta. Ezt az alkal­
mat lelkes örömmi1! ragadta meg a 
község közönsége, hogy ünnepelje a 
kiváló férfiút, akit a magáénak vall, 
mert ifjúkorát Hódságon töltötte, néhai 
atyjának, a község volt előkelő polgá­
réinak házában, s mert közigazgatási 
pályafutását is Hódságon kezdte meg.

Az ünnep fényét emelte báró Voj- 
nits István valóságos belső titkos taná­
csos, Konyovits Dávid, Szutrély Dipól. | 
országgyűlési képviselők, Milodánovits 
Simon nyug. ezredes megjelenése, akik 
az ünnepeltet Hódságra elkísérték s ott 
a lakosság lelkes fogadtatásában része­
sültek.

Az illusztris vendégek a reggeli 
vonattal érkeztek Zombor felől. A 
pályaudvaron nagy közönség fogadta 
őket, tarackok durrogtak, a kivonult 
tűzoltólövészek sort űzet adtak, a zene­
kar tusst fújt.

Nopper Ferenc községi jegyző rö- i 
vid üdvözlő szavai után Scultéty Ferenc j 
alispán mondott néhány köszönő szót, I 
mire a vendégek a fogadásukra meg­
jelentekkel együtt kocsira ültek. Elől 
pompás lovakon a hódsági legényegylet 
tagjai lovagoltak, azután zeneszóval a 
tűzoltó- és lövészegylet következett, 
utána a kocsik beláthatatlan hosszú 
sora, igy vonultak be a zászlókkal, 
címerekkel feldíszített utón a község­
házához, hol igen csinos diadalkapu 
emelkedett. Útjában mindenfelé lelkes 
tömeg köszöntötte a népszerű alispánt 
és díszes kíséretét.

A községházánál Rausch Ede taka­
rékpénztári vezérigazgató magyarul, Groll 
József föld mi vés pedig német nyelven 
köszöntötte a vendégeket, amire az 
alispán felelt. Az alispán Érti János 
országgyűlési képviselő lakásán fogadta 
a különböző küldöttségeket, amelyek 
közül főleg a község képviselő- 
testületét kell kiemelnünk, melynek 
szónoka, Leszmeiszter Antal kántor- 
tíini tó, szép szavakkal tolmácsolta a 
község ragaszkodását nagynevű alis­
pánjához.

A küldöttségek fogadtatása után 
az alispán Szemző Károly főszolgabíró 
kíséretében számos látogatást tett a 
község intelligenciája és vezetősége 
házánál.

Délben a I fuck-szállo nagytermében 
bankett volt., melyen a vendégeken 
kivül a község intelligenciája, továbbá 
a föl dini vés- és iparososztályokból is 
igen sokan jelenlek meg. Az első fel- 
köszöntőt Érti János országgyűlési kép­
viselő mondotta a királyra. Szavait 
•díva hallgatták végig s lelkes éljen­
zéssel fogadták. Knézy Lehel dr. ügy­
véd Se u I f el y Ferenc alispánt eltette 
emelkedett hangú felköszöntőjében. Érti 
János országgyűlési képviselő Vojnits 
István báró egészségére ürítette poharát.
A\ agner Antal aljegyző a vendégeket 
éltette. Scultéty Ferenc alispán az 
ünnepeltetést megköszönve, a község 
javára emelte poharát. Ugyanezt lette 
báró Vojnits István is. Dr. Faller 
Alajos veprődi jegyző Érti Jánosáéra 
mondott igen kedves hangú fel kö­
szöntőt.

Gigáin zene mellett egy ideig még 
együtt maradt a társaság, majd Érti 
János országgyűlési képviselő szives 
meghívására átvonultak az ő házába, 
hol vidám poharazással és jókedvvel a 
házigazdának is (50 éves születésnapja 
lévén) bőven kijutott az ünnepeltetéshől.

A vendégek egy része már a dél­
utáni vonattál utazott el, a lakosság 
igaz sajnálatára, nagyobb része azon­
ban a késő éjjeli órákig együtt maradt, 
s rsak másnap utazott el egy szép, 
lelkes hangulatban lefolyt ünnep kelle­
mes emlékével a lelkében.

Szpevák Béla
szabadalmazott ülő helyzetben játsz­
ható billiard és hozzávaló dákógyáros
!! ZOMBOR, ü

r^-1li.öl5:öl37--u.t ÍO. szám.

Szál! lEÍTéh4a^. TOteiozdte, szobák. 
ralo.,;, továbbá holgy-bud-oirok, kasaitok és egye- 
■^Istek Száré <US helyaetbo»

250 líoroaáérc 2,50
frlstre is- W Kávésakban nagy helymeg. 
takar, ta,; az asztal igen kis helyet foglal el. -*■
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Bácskai képviselők a Ház 

bizottságaiban. A kópviselfíház 
szerdai ülésén .választották meg a Ház 
bizottságait a jövő ülésszakra. A bácskai 
képviselők «'legnagyobb részt- igen fontos 
bizottságok bau fogja a jövő ülésszakban 
képviselői kötelességeit gyakorolni. A 
íöldmivdésügyi bizoitságba a bácskaiak 
közül ] ki úgy érsz ky Gedeont, a gazda­
ságiba Hungyerszky Bogdánt, az igaz­
ságügyibe Konyovits Dávidot és Slezák 
Lajost, a közgazdaságiba Erii Jánost és 
\ oj11its István bárót, a közigazgatásiba 
Zakó Milánt, a közlekedésügyibe Eai- 
rione Árpádot és Latinovits Pált, a 
munkásügyibe Zsubory Józsefet, az 
összeférhetetlenségibe Faldo ne Árpádot, 
a véderő-bizottságba Gromon Dezsőt, 
báró Podmaniezky Endrét és báró Voj- 
nits Sándort, a zárszámadási bizottságba 
Szutrély Lipótot választották.

Vármegyei közgyűlés. Bács­
ikul rog varmegye törvényhatósági bizottsága 
ez idei második rendes évnegyedcs kíizgyü- i 
leset folyó hó 28-án és a szükséghez képest j 
;i következő napokon — mindenkor délelőtt j 
d órakor - Zomborban, a megyei székház- - 
épület nagytermében tartja meg. A 22 oldal- i 
bel álló tárgysorozat 1140 pontból áll.

Kinevezés a csen dőreségnél.
A belügyminiszter Sztenszky Alajos csendőr- 
főhadnagyot, a szabadkai csendőrkerület pa­
rancsnokát századossá nevezte ki és Ipoly­
ságra helyezte at.

Esperes! eskü. Bászler Istvángarai 
Vkbáuos, a regőcci alesperesi kerület újonnan 
kinevezett esperese folyó hó 17-én délelőtt 
b-lle le hivatalos esküjét Kleiner Lajos e. 
püspök, érseki helynök kezeibe.

Halálozás. Klinovszky Kálmánná 
szül- Knhatovits Maliid folyó hó 19 én éjjel 
- arakor életének H0-ile évében elhunyt. Az 
elhunytat lílinovszky Kálmán városi tisztviselő 
. s négy árváján kívül nagyszámú rokonság 
gyászolja.

Augusztusban soroznak. A
hadügyminiszter rendeletét intézett a had­
kiegészítő parancsnokságokhoz s utasította 
őket, tegyenek meg minden előkészületet 
ami, hogy augusztusban magtarthassák az 
országos sorozást. Azért tolták ki a termi- 
mist augusztusra, mert közbeesik az aratás 
időszaka és az aratási munkálatokat nem 
ahai-jak a sorozással megzavarni. Természe- 
ó'sen, a sorozást az uj véderőjavaslat alapján 
halják meg, mely szerint Magyarország Lili 
'■zit újoncot, állít ki, de csak 2 évi szol­
gaiul mellett.

Kiállítás. A Zomborban fennálló 
bacstnegyei Nőiipariskola f. hó 22-én, szom- 

1 hon délután 5 órakor az intézet helyisé­
gben Deák-körűt 22. (Husvéth-féle ház) 
k'állitást rendez. Megtekinthető délelőtt 8- 12, 
délután 2—7 I'. hó 25. este 7-ig. Érdeklü- 
""ket szívesen lát az intézet vezetősége. A 
megtekintés díjtalan.

Halálozás. Vadász Mihály folyó évi 
J mitis ho 18-án éjjeli 11 órakor életének 
K'-ik évében meghalt.

Szerencsétlenül járt béres.
orcstyánszky Koszta boldogasszonyfalvi 19 
uves béres folyó hó 16-án délután fürödni 
ment a Ferenc-József csatornába. A legény, j 
jki nem tudott jól úszni, messzebbre merész- j 
-odutt a parttól, elragadta az ár és. elmerült, i 
Amire hozzáférközhettek, már halott volt. 1

Rémtettek Csurogom. Rémes 
öngyilkosságról és bimlcnyml adnak hirt 
Csurogról. Blizanacz István csurogj lakos 
■megmerge-zte újszülött b-ányesecsomőjét. Gaz­
tettének okául azt, hozta lei. hogy azért. mér- 
■gezte meg gyermekét, mart azzal ijesztgették, 
'hogy úgy feleségét, mint gyermekét el kell 
tartania azon esetre, ha felesége elválnék 
•'"»le. Az emberiességéből kivetkőzött Blizanacz 
István házánál a csendm -eg házkutatást tar- 
iotl, hogy megtalálja a m<-rget, mellyel gyer­
mekének életét kioltotta. A házkutatás közben 
a bűnös atya felvágta a hasát.

SzerMa fegyverkezése. Az
európai országok féltékeny szemmel nézik 
szomszédjaik fegyveres erejének emelkedését. 
Az általános fegyverkezési láz Szerbiát, is 
megszállotta. Szerbia is igyekszik hadseregét 
fejleszteni. Az uj katonai vívmányokat, a gép- 

j puskákat, léghajókat és repülőgépeket Szer- 
I hiúban is rendszeresíteni fogják. A szükséges 
j beiuházasokra a kormány huszonegy milliós 
' kühn íint vesz löl. A szerb kölcsönnek harmad- 

lei millióról öt millióra, most meg hirtelenébcn 
huszonöt millióra való emelkedése minden­
esetre szenzációt kelt.

I* el a se a szí ott a snnagát. Az öreg 
negyvennyolcas honvédek sorai egyre gyérül- 
nek, egyre ritkulnak. A viharos idők, a csodás 
csaták legendás hőseinek gyérülő gárdájából 
mindennap távozik egy-cgy reszkető kezű, 
hófehér fürtű aggastyán. Folyó hó 16-án 
reggel Paeséron szenvedett ki egy öreg hon­
ved, aki a. maga nehéz 84 esztendejével, 
törődött öregségével maga kereste a megváltó 
halálI. Az egykori haláltmegvelő katona ön- 
k ezé ve! vetett véget, életének. Hozzátartozói 
vasárnap reggel találták meg a kamrában. 
Lgv falbavert erős szegen lógott, már élet­
telim merev testtel. Tettét valószínűleg még 
a kora hajnali órákban követte el, amíg a 
házbeliek még mind aludtak. Az öngyilkos 
Molnár Sándor az 1848—49-iki szabadság- 
harc több csatájában veit részt. Szenttamás 
ostrománál súlyosan megsebesült és több 
hónapon át feküdt a tábori kórházban. Fel­
épülésé után ismét beállt a csatasorba és 
végig 'küzdötte a szabadságharcot. Már több­
ször panaszkodott, hogy öngyilkos lesz. A 
84 éves öreg ember teljesen tehetetlen volt. 
Amellett nagyon szűkös viszonyok között élt.
10 korona, havi nyugdijából feleségével együtt 
es ez annyira elkeserítette, hogy végül is a 
halálba menekült.

Az idei termés. E hó elején került 
nyilvánosságra a lóid m ivei és ügyi miniszter 
hivatalos jelentése a termések állásáról a 
vidék gazdasági tudósítóinak május 27-iki 
becslése alapján. A jelentés megemlékezik a 
május második felében uralkodó időjárásról, 
mely mindenfelé dús-csapadékot hozott. Ez 
a csapadék kedvezett a vetések fejlődésének, 
úgy- hogy eltekintve a helyi jellegű lénye­
gesebb károsodásoktól, a vetések jól fejlő­
dőitek s jó termésre van kilátás. Kárt több 
helyen a jégverés telt. sok helyen a gabonák 
megdőlése is tapasztalható, fellépett itt-ott a 
rozsda is. A mostani sok esőzés már nem 
kedvez a virágzásnak, de előmozdítja a rozsda 
terjedését is. — Egész Európában jó gabona- 
termésre van kilátás: az amerikai vetések 
azonban csak közepesek. A szellőkben, külö­
nösen Vas-, Zala-, Tolna- és Pest megyében, 
mint az ampelológiai intézet jelentése mondja, 
fellépett a peronosporu, s az ellene való 
védekezésre kell a legerélyesebb munkát 
fordítani.

Bicskaharc a bálban. Az apa­
tini Benczinger-vendéglőben vasárnap este 
bál volt, melyen megjelent Götter Róza. is, 
a község legszebb leánya. Ha már valakinek 
kijár ez a cim, akkor tudni kell róla, hogy 
egész csapat barnaarcu parasztlegény ver­
sengett a szerelméért, de Götter Róza hideg 
maradt az udvarlókkal szemben és kegyével,

j mosolyával csak két legényt tüntetett ki. 
\\ inkier János és Immer Antal voltak a 
szerencsések, kiknek legalább sanszuk volt, 
hogy a legszebb leány keze az övék lesz, 
tragikus volt azonban, hogy a leány nem 
tudott választani köztük és minden percben 

j lélő volt, hogy ez a tétovázása valamelyik 
parasztlegény éleiébe vagy testének épségébe 
kerül. Vasárnap este, mikor Götter Róza be­
lepett a. táncterembe, két szerelmese közül 
csak Immer Antal volt jelen. A szerelmes 
szivű legény nyomban a leány elé sietett, 
meghajolt előtte és fölhívta egy keringöre. 
A következő pillanatban, mikor Winkler Janos 
is feltűnt a láthatáron, a szépek-szépe már 
kipirulva, szerelemmel járta a táncot a másik 
karjában. Winkler nem sokat tétovázott, 
hanem odament a táncoló párhoz és ráför­
medi a vetelvlársára : Miért táncolsz a szere­
tőmmel ? Egyben lm mert egy erélyes mellbe­
vágással a helyiség falához lódította, átfogta 
a leány derekat és ő járta vele tovább a 
táncot. Immer elsápadt, kipirult és úgy érezte 
magát, mintha hideg zuhany alatt állana. 
Elkeseredését még feljebb srófolta az, hogy 
a mulatozúk közt mindenki őt nézte és min­
denki rajta kacagott. Mikor úgy érezte, hogy 
ez a helyzet már tűrhetetlen, hirtelen elő­
rántotta hosszú bicskáját és belevágta azt a 
vetelytársa hátába. A penge a két lapocka 
közt hatolt lie Winkler testébe és a mellet 
is átjárta. A megsebesült legény egyetlen 
kitiltással a földre bukott, a sebből pedig 
pirosán előbuggyant a vér, mely pár perc 
alatt hatalmas tócsába gyíilemlett össze a 
padlón. Immert a csendőrök letartóztatták,
M inklert pedig a lakására szállították, hol 
most élet és halál közt lebeg.

Harminchárom gyermek anyja.
Egy öreg amerikai özvegy, a 114 esztendős 
Swecni Sára asszony Jakobsburgból kérvényt 
terjesztett a washingtoni kongresszus elé, hogy 
12 dolláros nyugdiját, melyet mexikói hábo­
rúban elesett első ura után húz 100 dollárra 
emeljék. Meglepő kívánságát még meglepőbb 
indokolással támogatja Sweeneiné. Kétszeri 
házassága alatt kerek harminchárom gyer- 
mekkel ajándékozta meg férjét és hazáját.

! i'Aső férje Charles Brandon nevű katona volt, 
akitől huszonkét gyermeke született. Brandon 
hős halált halt Mexikóban, neje újra férjhez 
ment és Sweenoitől még tizenegy gyermeke 
lett. „Dolgozni már nem tudok — Írja a 
114 esztendős matróna — és különben is 
eleget tettem az Egyesült-Államokért.“ A 
parlamenti bizottság méltányolni fogja a 
termékeny honleány érdemeit és talán csak 

I segít, rajta.
A Tiszába fulladt. Mohol község­

ben f. hó 16-án délután fürdés közben Béczin 
András 12 éves szabóinas a megáradt Tisza 
szakadékéba került s mivel úszni nem tudott, 
elmerült. Holttestét még aznap este kifogták.

Borkivitelünk. Az országos sta­
tisztikai hivatalnak külkereskedelmi forgal­
munkról a napokban közzétett áprilisi füzete 
szerint a folyó év első négy hónapjában 
hordóborki vitelünk 491.687 métermázsa volt 
20,648.754 korona értékben. A múlt esztendő 
ugyanezen időszakával összehasonlítva, a folyó 
év négy első hónapjának hordóborlcivitelo 
209.672 métermázsával, értékben pedig 
.1 1,462.960 koronával növekedett. Ezzel szem­
ben a hordőborbchozatal csak 46.574 méter- 
mázsa volt 1,955.077 korona értékben. A 
behozatal tehát a múlt évhez képest 15.809 
métermázsával csökkent.

Részeg ember sorsa. Gerber 
Gottfried bácsfeketehegyi 56 éves földmives 
a napokban tök részegen botorkált n korcs­
mából hazafelé. Útközben egy vízzel telt 
árokba bukott és a vízbe fulladt.



4 BÁCSKA.

Embervadászat Tavankuton.
Tavankuton a Tmnbász Loketics famíliának 
i'«gi halálos ellenségei Szíipics Vince és 
Kollár Dávid. Valami régebbi összezördülés 
miatl évek óta halálos ellenségeskedésben 
élnek és az ellenségeskedés mindig Sztipicsrn 
és Kollárra nézve végződött rosszabban. K 
miatt a két ember város leszámolásra készült. 
Kimentek egy tavanknti korcsmába, ahol 
egész délután iddogáltak és azzal fenyege- 
tődztek, hogy végleg le fognak számolni a 
1 mnbász Koketicsokkal. Amikor beesleledett, 
a két ember elindult, hogy beváltsa a halálos 
fenyegetést. Klőbb hazamentek és ínagukhoz 
vettek vadasz légy véréi két. Először Tmnbász 
Loketics József lakására mentek. Nagy károm­
kodással hívták ki ellenfelüket, hogy jöjjön 
ki az udvarba. I mnbász Loketics a nagy 
lármára megjelent az ajtóban és felszólította 
a két embert, távozzanak cl a háza elől. A 
felszólításra. Sztipics és Kollár rálő ttok. 
Szerencsére egyik lövés sem talált. Tmnbász 
Loketics bemeneküll és magára zárta az 
ajtót. Sztipics és Kollár egy ideig még lár­
mázták, káromkodtak, de miután Tmnbász 
Loketics nem mutatkozott, távoztak és Tmn­
bász Loketics Mátét keresték fel. Tmnbász 
Loketics Máié a nyitott konyhaajtóban aludt. 
Amikor hallotta, hogy nagy lármával idegenek 
közelednek, lel akart kelni, hogy kifelé 
induljon. Ebben a pillanatban ért oda Szti- 
pies és Kollár és a pitvarból belőttek a. 
konyhába. A lövés talált. 'Tmnbász Loketics 
Máté balszemét érte a sörét. A lármára ki­
szaladtak" a házbeliek, amire a merénylők 
meglutamodlak. Sztipics és Kollár ellen meg-
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Közgazdaság,

indult a vizsgálat
Efclegrontott kislányok. A sza­

badkai Mária Valéria kórháznak hosszabb 
idei óta lakója Hotter Mihály szabadkai betű­
szedő, aki beteges hajlamaiban a kórház 
alkalmazottainak 5- ti éves kislányai ellen 
bűnös merényletet követett el. Két kisleány 
megbetegedett. A rendőrség a perverz ember 
ellen megindította az eljárást.

Értesítés. A magyar királyi állam­
vasutak igazgatósága felhívja az utazóközön­
ség figyelmét arra a körülményre, hogy a 
személykocsikba a törvényerejű vasúti üzlet­
szabályzat, 28. §-a értelmében csak annyi 
kézipodgyászt szabad bevinnie, amennyi a 
saját ülőhelye felett és alatt elhelyezhető. 
Az ülőhelyeken, de különösen a kocsik folyo­
sóján podgyászt elhelyezni tilos. E tilalmak 
valamennyi kocsiosztályra nézve egyaránt 
ienallanak és a személyvonat 111. osztályú 
utasaira nézve csak annyiban tétetik kivétel, 
hogy ezek szerszámokat, tarisznyákat, zsákok­
ban és alalvelökben hordott terheket és ha­
sonló oly tárgyakat is vihetnek magukkal 
melyeket a gyalogjárók magukkal szoktak 
hordani. Ha azonban o tilalom dacára a 
kocsik folyosóin vagy az ülőhelyeken podgvász 
helyeztetnék el, azért a rendes podgyászvitel- 
dijak 1 korona pótilletékkel felemelve fognak 
beszedetni s amennyiben erre mód és idő 
van, az illető podgvás^darab a podgyászko- 
csiba log átvitetni.

FENYVESI SAROLTA íűzőkészitő Bajáról 
junius hó 24-én Zomborban lesz, kéri a 
hölgy közönséget, illetve mélyen tisztelt vevőit, 
kiknek kívánságára szívesen leszi tiszteletét, 
hogyha óhajtanak nála fűzőt rendelni, szíves­
kedjenek bajai címére, vagy Gombos Nándor 
bádogos Zombor (Basa-utca 12. sz.) és Refle 
Évi divatüzlete (Kossuth-utca, Ealcione-ház) 
elmén vele tudatni. *_g

Művészet — irodalom.
Kozma Andor Gyulai Pálról.

j Kozma Andor évek bosszú során át Gyulai 
Bál legbensőbb, legközelebbi környezetéhez 
tartozott, azok közé, akiket az öreg ur a mai 
generációból legjobban szeretett s akiknek 
legtöbb alkalma nyill az ö gazdag, nemes 
lényét minden oldaláról megismerni. Ezért 
fokozott értékkel bírnak az ö feljegyzései 
Gyulairól. Ezeket adta ki most Radó Antal 
népszerű vállalata, a Magyar Könyvtár leg­
újabb sorozatában. Kel külön, de együtt egy­
ségbe kapcsolódó részre oszlanak a följegy­
zések : az egyik Gyulairól, az emberről, a 
másik a költőről szól. Gyulainál az ember 
olyan szoros egységben áll a költővel, hogy 
nem lehet az egyikről szólni anélkül, hogy'a 
másik is elenkbe ne tűnjön s ezért mind­
kettőben benne van az egész egyénisége, csak 
két különböző szempontból nézve. Kozma 
Andor több jellemző vonást örökített meg 
Gyulairól, melyek nélküle feledségbe mentek 
volna, holott igen nagy megviiágosito erejük 
van s mintegy kulcsokat adnak Gyulai igazibb 
megértéséhez. A füzet a Lampe! K. (Wodianer 
E. és fiai) cég kiadásában jelent meg; ára
30 filler.

Történelmi miniatűrök. Strind- 
bergnek, a nemrég elhunyt nagy svéd Írónak 
egyik legnevezetesebb és legáltalánosabb ér­
dekli müvéből, a Töri nelmi miniatűrökből 
fordított le egy füzetre valót Radó Antal 
kitűnő vállalata számára' Sehöpflin Aladár. 
Strindberg, mint a történelem szellemének 
mély intuitióju megértője is nevezetes helyet 
foglal el a mai európai szellemi élet vezér­
szellemei között s e művében egvíitt jelenik 
meg a történet megértője a mindeneket meg­
elevenítő költővel: eleven, gazdag árnyalása 
es finom, életteljes vonalú képeket ad a világ- 
történet legfontosabb forduló pontjairól "s 
korszakokat, alkotó vagy jellemző alakjairól. 
Miniatűrjei közül négy van a füzetben, azok, 
amelyek a zsidók egyiptomi rabságáról, 
Krisztus feláldoztalásáról, Attiláról és a ke­
resztes háborúkról szólnak. A két utóbbit 
magyar vonatkozásai teszik különösen érde­
kessé számunkra. A nagy gonddal és meg­
értéssel fordított füzetet a Lampel R. (Wodia­
ner F. és fiai) cég adta ki; ára 30 fillér.

Mólnál!' Ferenc legújabb no­
vellái. Két éve nem jelent már meg Mol­
nár Ferencnek novellas kötete ; most legújabb 
novelláit, nyolc finom müvíi kis remeket, 
Radó Antal jól ismert vállalata, a Magyar 
Könyvtár adta ki legújabb sorozatában. Ami 
Molnárt a legnépszerűbb magyar Írók sorába 
emelte, az mind megvan ezekben a novellák­
ban : rendkívüli elmésség és szórakoztató 
képesség, erős szatíra, az alakoknak és jele­
neteknek eleven kapcsolata az élettel, amely 
meg a fantasztikus tárgyaknál is nyilvánul 
es mindenekelőtt a megfigyelésnek, az ember­
látásnak szinte megdöbbentő biztossága. A 
nyolc novellában benne van Molnár Ferenc­
nek egész széles regisztere: a romantikus 
fantasztikumtól a szatírán át a meleg lírai 
elmélkedésig s ezzel a füzet mintegy össze­
foglaló szemléltetője az Író egész alkotása 
módjának. A füzetet a Lampel R. (Wodianer 
V. és fiai) cég adta ki; ára 30 fillér.

PirostaHca szarvasmarha 
díjazás Bát monostor on.

A Rács-Bodrog vármegyei Gazdasági 
Egyesület Hátmonostoron, június hó 16-án 
a fiókjait képező községi gazdakör támoga­
tásával szarvasmarha díjazást rendezett. A 
díjazáson 500 korona állami dij lett kiosztva. 
A dijakat a következő tagokból álló bíráló- 
bizottság ítélte oda. Elnök : csantavóri Törley 
Gyula. Tagok : Kiss Lajos alcímük, Balku 
Gyula gazdasági felügyelő, Csepreghy Gyula 
gazdasági szaktanár Baja, Kiss József gulisz, 
Zuck Pál Gara, Traíikánt Márton, Szlavikovits 
József Bát monostor, Elemér István Csátalja, 
Bei in idler Antal Vaskút, Tóth János Szeremle, 
Inholl József titkár Zombor.

Dijakat kaptak:

b*sök után: 1. dij Szerletics István 100 
kői., II. dij Ilimmel \ ilinos községi jegyző 
Bátmonostor csoportos kiállításért arany- 
oklevél, III. dij Pcncz István Csátalja 50 kor., 
1\. a) Görög Is Iván 40 kor., IV. dij Horváth 
József Tolva 4(1 kor., V. a) Sugár Ferenc 
30 kor., V. dij Horváth József Fercsi 30 
L^ b dij a) Béda János bronz-oklevél, 
Vt- °) ILU Péter 10 kor., VI. d) Horváth 
István 1(1 kor., X I. c) Szlavikovits István Bát- 
monostor KJ kor.

Tehenek ulún : Polliik Illés Kutas puszta 
Baja (csoportos) arany-oklevél, Papp Antal és 
larsai (csoportos) arany-oklevél, Papp Antal 
(csoportos) arany-oklevél. I. dij liausclmitz 
IgnácJ30 kor., 11. dij Sugár Ferenc 40 kor., 
HL dij Horváth József 30 kor., IX'. dij Páz­
mány András 20 kor.. X , dij Szlavikovits 
György 10 kor.

Összesen kiállítva 54 telién, 20 üsző, 
12 bornyu, 15 tenyészbika. Az anyag vára­
kozáson (elül úgy számban, mint minő­
ségben jó. A dijakat Törley Gyula elnök 
osztotta ki.

A társasebéden úgy a helybeli, mint a 
vidéki gazdatagok szép számmal vettek részt.
A gazdasszonyi lisztet a gazdatagok festői 
szépségű asszonyai látták el. Ezen nem várt 
figyelmet lörlev Gyula társelnök köszönte 
meg. 1 eredi Adorján plébános a gazdakör 
kiküldötteit, különösen Törley Gyula társ­
elnököt és Kiss Lajos alelnököt üdvözli. 
Bórsav Jenő Szécbenyi-szövetségről és annak 
jelenlevő képviselőjéről, Urhegyi Jenő, a bajai 
tanítóképző intézeti tanáráról emlékezik meg. 
Kiss Lajos dicsérettel halmozza el Mimmel 
Vilmos községi jegyzőt, ki a legszebb jószág­
állományt mutatta be és a kisgazdák javára 
a neki adományozott tiszteletdijról nemes- 
lelküen lemondott. Urhegyi Jenő az egyesület 
es a Széchenyi-szövetség működése között 
vont párhuzamét. Németh István Halku Gyula 
gazdasági felügyelőt köszöntötte fel. Törley 
Gyula hosszabb beszédben az okszerű szarvas- 
marha tenyésztés uj törekvésére és a gazda­
társulás szükséges voltára mutatott rá. Egy­
hangú lelkesedéssel az egyesület illusztris 
elnökét, Latinovits Pált táviratilag üdvözlik 
a gazdák.
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HIRDETÉSEK.

A magánhirdetésekért
járó dij a hirdetések 
közzététele előtt

előre fizetendő!!

liadő ház.
Fiórián-utca 11. számú 
ház eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban.

I I7(j. szám. 1912.

HIRDETÉSEK

FELV ETETNEK

LÁPUNK KIADÓHIVATALÁBAN

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1 híj I. évi 

CX. t. <• 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy ;i zotnbori kir. járásbíróság 1911. 
e'i S|i. Ill, 1028. .szánni végzése következtében 
•h- liirr Aladár zotnbori ügyvéd által képviselt 
Iúh.ms Ferenc javára 82 korona 80 fillér s 
iátnlekai erejéig 1912. évi május hó 12-én 
h'kiinatositott kielégítési végrehajtás utján le 
jogiak és 4000 koronára becsült következő 
ingóságok, ti. ni. : lovak és hl utók nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zomliori kir. járás- 
birosiig 1912 évi V. 735. sz. végzése folytán 
_ korona 80 fillér tőke követelés és eddig 
összesen I 1 korona 20 fillérben biróilag 
J"“1 'üogállapitott költségek erejéig Zouibor* 
.,! Eötvös József-körut 25. leendő eszköz- 
3M1,!! 1912- évi julius hó 1-sö napjának 
délelőtti 8\s órája határidőül kit űzetik és 
a uoiz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
üraiiiak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881 • évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értel- 
nieFen készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
^erőnek becsárou alul is el lógnak adatni.

Sombor, 1912. évi juuius hó 18-án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

Örökké hálás lesz, ha a

„G LORI A“
lábhintőport használja, 
megszünteti a láb iz- 
zadását 3 nap alatt. 
Kapható Walient József 
fia uraknál Zombor. 1

rfjwyrrwvQ •o^oyyoA '(■ló'íQfaC.rfkCwcfogtnb/Sor.

Házeladás SI
Zomborban Gólya-utca (volt 
Korona-malom) épülete, mely 
áll 2 szoba, konyha es inéi- f 
lékhelyiségekböl, 10 ló szá­
mára istállóval és 400 □•öl 
!! területű kerttel !!

jutányos áron eladó.
Bővebbet ugyanott a házban,
!! délutánonként. !!

Ivánovits György.

4. szám.

'aw-oXk1. ->A/0-

Hirdetmény.
Csálalja község nyári gyermek me­

nedékházához folyó évi julius hó 1 -tői 
augusztus hó végéig terjedő két hónapi 
időre egy okleveles vezető dajka, óvónő, 
esetleg tanítónő felvétetik. A nyári 
gyermek menedékházat vezető dajka j 
javadalmát utólagos részletekben fel- j 
vehető havi 60 korona tiszteletdij ké­
pezi, mely rendes nyugta ellenében a j 
községi pénztárból fizettetik.

Levél beli ajánlatok a csátaljai nyári 
gyermek menedék házi felügyelő bizottság- 
elnökéhez, Szil v á s y György községi 
jegyzőhöz küldendők. Német nyelv tu­
dása szükséges.

Csátalján, 1912. június hó 10-én.
. SZILVÁST GYÖRGY,

2—2 elnök.

1006/1912. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a zotnbori kir. járásbíróság 
1912 évi Sp. V7 606. szánni végzése követ­
keztében dr. (iuttniann Zsigmond zombori 
ügyvéd áltál képviselt Robi lsek Jakabné zom­
bori lakos javára 6009 korona s járulékai 
erejéig 1912. évi április hó 22-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1620 
koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 
üres zsák, mázsa, rosta és villany lámpa nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1912 évi V. 606/2. sz. végzése folytán 
6009 korona tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
április hó 20 ik napjától járó o % kamatai és 
eddig összesen 122 kor. 90 f; I lér ben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zomborban 
Erzsébet körút és posta-utca leendő eszközlésére 
1912. évi julius hó 4-ik napjának délelőtti 
10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX t. c. 107. es 108 § a értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsárou alul is el 
fognak adatni.

Zombor, 1912. évi június hó 18-án.

Styrum Mór,
kir bir. végrehajtó.

Házeladás.
YfiSSsöii-iitcai toér- 
háázaiüg mel^ bármi­
féle vállalatnak, 
gyártelepnek, wen» 

déglőnek, faheres- 
kedímek, §ga vadász­
nak, borkereskedő­
nek alkalmas, sza­
badkézből kellemes 
fizetési feltételek 
mellett eladó. ::

TELTSCH GÁSPÁft
ZOMBOR. *—it

.W.tjss-w síwöO />*.•. er. M.r

§> ÓRÁK.ÉKSZEREK
GRAMOFONOK = IEMEZ EK

RÉ5ZmZEí3tó! Ifi
10 évi jótállás nellelfs

Magyarországon legolcscbbarp kaphatók

TÓTH mZSEF
CHRONOMETER £5 nuÚRfiS GYÁRI NAGYRAItrflRfiBflN

SZEGED. Dugonics tér 11/R.
Számtalan elnmeiólevel. ÓrajavitásoK 5 éri lótilláj mellett

NÉPES ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE í

Kincset ér 2
Tordy-féle HoIMÍ 3 tU>á!y Í8Ö
Iliivel nemcsak hashajtó, liánéin igyumil étvágy- 
javító, gyomortisztitó, emésztést elősegítő, bél- 
működést szabói j ózó, i vmktil n; lien ;i Ivgumka- 

csatit) gyomorbajon IS segít.

Csomagja (kb. 10- 1 '.’-szeri használatra 50 fillér.
Minden gyógy tárban kapható.
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RECHMLTZ JÓZSEF
— fővárosi tánctanár, =
a budapesti belvárosi táncművészeti tan­
intézetnek tulajdonosa és oktató tanára 

tisztelettel tudomására hozza 
a nagyérdemű közönségnek, 
hogy ZOMBORBAN a 

Kathoiikus Legényegylet helyiségében
1912. évi junius hó 30-án 
!! vasárnap este 8 órakor !!

ismerkedési esfeíyíyel

—- megnyitja. ——
A táncoktatás julius hó 1-én 
!! hétfőn veszi kezdetét. !!

a legdivatosabb uj tánc a leg­
könnyebb módszerem szerint 
a tanfolyamban tanítva lesz.

Beiratkozni lehet junius hó 26-tól kezdve.
-------  Kiváló tisztelettel -------
RECHN8TZ JÓZSEF,

-~2 —- fővárosi tánctanár. —~

BACSKA.

1272. szám. 1912

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

JA- t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a hódmezővásárhelyi kir. járásbiró- 
ság 1912. évi Sp. iI 193. számú végzése 
következtében Hivatalból képviselt A tiszteld 
Sándor javára 124 kor. 12 fillér s járulékai 
6'.'ti.Íéig 1912. évi május hó 29 én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2()ó0 
koronára becsült következő ingóságok, n. in : 
bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir járás- 
bíróság 191 2. évi V. 7(31/2. sz. végzése folytán 
1 'j4 l;ür- 12 fii. tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
február hó 23 ik napjától járó 5% kamatai es 
eddig összesen 48 kor. 80 fillérben bírói lag 
iimr megállásitólI költségek erejéig Zombor 
nan Bercsényi-ut leendő eszközlésére 1912. 
ecl , juhws hó 5-ilc napjának délelőtti 
10 oraja határidőül ki tűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintett ingóságok az Ih81 
fv l:X-, K'7. és 108. § a értelmében
készpénzt izet es mellett a. legtöbbet ígérőnek 
sziiksée esetén becsitron alul is el lógnak adatni, 

/iomlmr, 1912 évi junius lm 13-au.
tii.vnim 31 őr,

kir. bir. végrehajtó.

Zombor, 1.9Iá. junius ál.

CapöoiíB János íóátézeíg
ZOMBORBAN, az „Elefánt“-száIlodában.

szállítja a legjobb benzinmotor 
roH cséplőkésnletefeet, ^őz- 
cséplőket. stabil benzin­
motorokat jótállás és legkedve­
zőbb fizetési feltételek mellett.
Nagy képes árjegyzőkkel bárkinek ingyen 
szolgai a magyarországi vezérképviselő

a le ú G s Oszkár 
Budapest, VI , Nagymező-ntca 49.

Közvetítők dijaztatnak,

Teljes tégla­
gyári berec- 
:: dezések. :;

I!)

Meghívás.

Az 1898 : XXIII. t. c. alapján 
alakult Országos Központi Hitelszövet­
kezet kötelékébe tartozó

zombori bútoripari 
árucsarnok-szövetkezet

mint .az Országos Központi Hitelszövet­
kezet tagja, 1912« évi junius hó 
28-án d. e. 10 órakor a szövet­
kezet saját helyiségében

rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 
39. §-a értelmében megbivatnak.

Napirend s 1. Múlt évi üzletered- j 
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. j 
Zárszámadások megvizsgálása és a fel- 
ment vény megadása. 3. Mérleg meg- | 
állapítása. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság 4 tag­
jának választása. 6. Netán! indítványok.

HH1. január hó l én a tagok 
száma 243 tag 338 üzletrésszel, az év 
folyamán belépett 1(5 tag 17 üzletrész- 
szel’ kil(Tett 9 tag 10 üzletrésszel; 
tehát marad az 1911. év végén 250
tag 345 üzletrésszé

A f el ügy eldh i zott sag által megvizs­
gált évi mérleg a szövetkezet helyisé­
gében kifüggesztetelt és mindenki által 
megtekinthető.

Zombor, 1912. junius hó 16-án.

Ax igazgatóság.

értesítés.
Van szerencsém a mélyen tisztelt nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, miszerint

ZOMBORBAN, r—]j
1912. julius IO-én az i ** 1

„ElefóRf-szálló nagstBnmebgii
TáNCINTÉZETEIB
megnyílik. A tanfolyam anyaga magában fog­
lalja az összes divatos és legújabb szalon­
táncokat. Különös súlyt helyezek a test fizi­
kumának estetikn i kiképzésére, mert előadásom 
a francia iskolán alapszik. . •. Mindenekelőtt 
az én módszeremet a mélyen tisztelt családok 

j ílgyelmébe ajánlom és főleg azért, hogy meg- 
I akadályozzam azokat a kellemetlen következ- 
I '»ényeket, amelyek némi káros befolyást 

gyakorolhatnak az ember fizikai szervezetére. 
Az en belátásom szerint ez a módszer felel 
meg legjobban a jelenkor igényeinek. Minden 
családfőnek szükséges gondoskodni arról, hogy 
az lf.ÍUSii« már korán a testnek fizikai kikép­
zi sí ben részesüljön..A tánc az«első mozzanat, 
amely a testnek bizonyos erőt és ügyességet 
kölcsönöz és én biztos vagyok, bogy az én mód­
szeremmel a szülők meg lesznek elégedve.
' Beiratkozni lehet a mai naptól kezdve: ----
Schön Adolf könyvkereskedésében.
J isztelettel kérem a beiratkozásnak az oktatás 
megkezdése előtt való eszközlését, hogy kóse- 
d< It m miatt az oktatás kárt ne szenvedjen. 
Magúmat a mélyen tisztelt közönség párt­
fogásába ajánlva maradok 5_5

id váló tisztelettel

CARBONE JÁNOS,
tánctanár, m. kir. operaházi nyug. első szólótáncos.

MOHBIHET
cJATEK «

A szalonban és a gyermekszobábnn 
mindenütt ott legyen, mert kicsinyt 
cs nagyot, fiatalt és öregei, szegényt 
vagy gazdagot egyaránt mesésen 
szórakoztat. : : Mindenütt kapható.

ÄRA 1 KORONA. 21,-12
Gyárija: a „Cserépgyár“ B.-T. Kismányán

Minden nagyobb városban állandó bi- 
zouuinyi raktárt óhajtván fentartani, 
e ,:e,m óvadékképes és agilis Icépvi- 

selőket keresünk. ; :
A budapesti "--.k ér i,elefo-..?::án a '.70—33

„Varázs-
fuvola.“

(«
j

l\?t<

3UQ/^f»£TST cr

Bárki egy óra 
alatt megtanul­
hat rajta ját­
szani. A „Va-
ránsfnvola“
rendkívül kel­
lemes, 20 acél 

. . trombitahang-
f.al <;s 4 erős bőgővel van ellátva. 
IJiszes kivitelben, kotta füzettel, dalokkal, 

tokkal, ajándékkal együtt
csak 4 korona, *_;jo

Csakis Wagner „Hangszer-Király“ or­
szágszerte elismert legolcsóbb hangszeráruházá- 
hi‘", kaPh„'l,t0; Budapest, lózsef-korut 15. - Uyors- 
Javlto (mihely. - Kérjen fényképes hangszer- 

árjegyzéket

,' T
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Sombor, 1912. Junius 21. BACSK A
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ITT MEGRENDELHETŐK:
VÁLTÓK

a TASZTATOK 
SZÁMLAK

LEV ÉLFEJEK ] 
NÉVJEGYEK \

ÉLJ EGY Zf. SI ÉS j 
ES KÉT ÉS 1 KÁRTYÁK 

SÍMA- ÉS
I) 0 MB GÚNYOM A TU j 
MONOGRAMMOK

KÖNYVNYOMDÁI INTÉZETE
Í0I1011AI

yttr -a- vAbmeg-ze

KÖZSÉGI NYOMTATVÁNYOKBÓL NAGY RAKTÁR.
— PAPÍR- és ÍRÓSZEREK 

A BEVÁSÁRLÁSI ÁRON.

iUI

t

KÖNYVKÖTŐMUNKÁK ELFOGADTATNAK

ÉS A -=i___ :
KIÁLLÍTÁSI Á HON SZÁLLÍTTATNAK.

■Z-R- , , 33 O S 323. AL.

ITT MEGRENDELHETŐK:
HÍRLAPOK

MÜVEK
NAPTÁRAK 

TÁBLÁZATOK 
FALRAGASZOK 

KÖRLEVELEK 
TÁN C VIGALMI 

MEGHÍVÓK 
TÁNCRENDEK

ÉTLAPOK

TÉLUTÓN SZÁM: 18. | .33 ;;:.-A.33)Ó33Z37-.^T_z3Z-J .3.

FV llyh \ \sf~~ -^á'- y>

Bőrönd- és táskagyár.
Teltsch Gáspár

100-14 Z 0 31 B 0 II.

Adler írógépek
eladása, használt írógépek be­
cserélése. — Xiegkedvezménye- 
seáib részletlefizetésre is 

kapható.
írógép kellékek gyári raktára!!

Optikai betegápolási kellékek
■o, a, g" 37- -va,!o.sz;té3üz*ioa,n 11

zólőoitó gummí
Villamos világítás berendezése.
Villamos motorok szerelése.
Villamos vasalók, főzőkészülékek.
Villamos csillárok nagy készlete.
Villamos világításra bármiféle csil­

lárok alakítása.
Gyorsan és pontosan, olcsó 
árak és kellemes fizetési 
: : feltételek mellett!! : :

Teltsch Gáspár
elektrotechnika! raktár,iban, ZOSIßORBAN.

Ál?
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BÁCSKA._______ _________ I) Xi. VX O I\ /i. •

Zombor város üzleti! ÄÜTÖ^PNEÜMÄTIG!!!
: tájékoztatója. •

Zombor, 1912. Junius 21.

TJácsmegye első cipőraktáru Holländer 
József Kossuth Lajos-utca 2. Alapiltatott 

lht,J. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányok ban.

T isthevits György angol férfiszabó (Kistemp- 
lom-u. 4.) a legdivatosabb öltönyöket, va­

lamint őszi-tavaszi kabátokat szolid árak 
mellett legcsinosabb kivitelben készít.

H u

Zombor, 14

v é t h István,
fest és tiszti*.

■ák Kerenc-körut 20. Telefon sz. 80. 
Alapítódon. 1824-ben.

Bátor vagyok nagybecsű tudomására 
j l'ozni, hogy a hírneves „Michelin“-pneumatic 

gyári lcrakatát sikerült megkapnom, ennél­
fogva azon helyzetben vagyok, hogy az összes 
méretű auto-pneumalicot, köpenyt és tömlőt, 
eredeti gyári árakon, zom bori raktáramról 
adhatom.

Raktáron tartok továbbá Vacuum auto- 
olajat, valamint auto-benzint is.

Nagyrabeősiill. megbízásait kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel

DOLENCSICS JÓZSEF
Zombor, Zrinyi-nica 8. — Telefonszám 162.

3B“í°c vásár! Bácska legnagyobb
butorraktára. Eladások 

Iparosok árucsarnoka. részletfizetésre

jOérauiÓk megrendelhetők a zombori 
Autóbusz vállalat irodájában. Telefon-

szám

^2LyÜmölcs, friss tej, vaj, túró, tejföl, lo-
. vabha lGa, ''"»I- hor, valódi boszniai 

szdvormm, likőr stb. állandóan kapható özv 
Vörös István.,é fűszer- és déligyümölcs-űzle- 
toDen, \ arosy Gyula-utca. r>(,_|7
Ächerer M. megnagyobbítod és kibővített 

y nagy bútor-, üveg- és porcellán-raktára, 
Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebédlő­
je hálószoba berendezésekben. Kárpitozott
Íadtatik <e|,kcrelezés és üvegezés elfő-

feyolcslFäsIüsTforpBs!!
és állandó raktár világhírű Förster és

Wiríh-íélG 20Dg0?£k an­
gol szerkezettel, úgyszin­
tén Öezer, Petreff, Lau- 
Merger, StmgMele zon- 

f gorák bécsi szerkezettel
öármikor megtekinthetők minden vételi 

kötelezettség nélkül.
12. ci «a, "fo lí ár oly
zongora termeiben Zrinyi-nfca cs Orgona-utca 12*sz.

Hi nden este 5—7-i PJionoia hangverseny í

CSirkÖvek, továbbá mindennemű kőfaragó 
Gs_ márványéi unkák szakszerű készítését 

Vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 4L sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és bútor-márványba pókban. Márvány- 
fíirészelés és csiszolás.

'Daclirach Viktor szén- és tüzifakereskedő 
1 hököly-ut 211. Magyar és porosz kő­

szén, továbbá koksz és legújabb rekorta fa­
szén, vágott és ölfa legolcsóbb árban házhoz 
szállítva. Szén és fa vaggononként is meg­
rendelhető.

^|"hlger Mihály (Szelencsc, Könyök-utca 15., 
kis szerb iskola közelében) szita áru.’ 

valamint kert és udvar bekerítéséhez szüksé­
ges drótfonat készítő.

IPpiUet és bútorasztalos műhelyem a mai
kornak megfelelően villanyerőre beren­

dezve folyó évi januártól kezdve saját házamba 
(Liszt-utca 2.) a leendő tisztviselőtelep szom­
szédságúba helyeztem át. Ispánovits Mihály.

Schneider János kocsifényező és kárpitos
— Zombor, Zöldfa-utca 8. — Elvállal e 
szakmába vágó mindennemű munkákat. — 
fillliardok áthúzása jutányos árak mellett 
eszközöltetnek.

TTa jól és olcsón akar vásárolni, keresse
í “ el a Klem Vilmos es Tarsa cég üzletét 
I (Kossuth Lajos-utca 1. sz.). hol mindenféle
I *'0.v‘d'’ szov,,u*' üor- es acélárut nagy válasz-

tokban jutányosán kaphat.

Dj könyv- és papirkereskedes
O JVl ZB O ZB ZE3 ü 2ST.

Vau szerencsém Zombor város 
igen tisztelt közönségének tudomására 
hozni, hogy

Zomborban, Grouion-uíca 2. szám alatt
(a városházával szemben) egy modern, 
a kor igényeinek megfelelő

n r

J
nyitottam.

Azon tiszteletteljes kéréssel adom 
ezt a nagyérdemű 'vevőközönség szives 
tudomására, hogy e nemű bevásárlá­
saikkal támogatni kegyeskedjenek és 
ezáltal az üzlet szolidságáról is meg­
győződést szerezzenek. 0-2-14

Teljes tisz! elel tel

Lugumerszky P. Szvetozár
könyv-, zenemű- és papirkereskedese.

Kinek <]»-Mi •1 az egészsége
”cm-,altaria hiábavaló dolgokra kidobni, az saját „idő­

kében cselekszik, ha legalább cgyszcr-kólszcr kipróbálja a világhírű

2ST

Szénkereskedés.

IRÄi audits P. elsőrendűi fényképészeti miitcr- 
^ "I"'1 etöli-utea Hl. sz. alá (Hunvi féle 

•‘If ” al: Kgyutlal érlesili a fényképé- 
, ■kedvelőkéi, hogy minden minőségű
luiyio-p,.zogepvk, valamint az összes fénvké- 
ix'sze" cikkek nála beszerezi,,-luk '

aiCS József (Xomb,
polgári és egyeii

i.or. S/éc-lienyi-körut 21 i.)
- . Fin liba szabó, valamin! 

"R';r <,n,<éiilesi felszerelések szállítója Swj- 
velekben nagy válaszlók. Szolid árak!
/ZLerguruv Daniel és fia vas- és festékkeres- 
, .. rvs szonnagykereskedéso Zom-K,f11,11 í“Ti"'". II). sz. 1-orosz darab 
k,"'lia- bl',kk,'l (légin) szén. Hazai es

k;;k /- ,K,ná,,s sziai «'-s boszniai kö- 
, A' ,,rH 11,1,1 I:s brikket (tégla) szén 

;*s,;p es;v mindenfele hazai es külföldi bá- 
inakból ''ii-'-nlele ipáiI célokra hasznaiban, 
szenek, Intcrnrhan lelelon !),'!. szám.
TTgry József villanyéi őre berendezel | eukri- 

'Zal' II.. telefon sz. 170) i
; I'1 llll"|,|vluli,p| fi'iss síi I einen vei! és cu- '
' I’,' v::lj!"llnl, ozsommkávéil. ' Rendelést
u •' 11 IS 011 ogilcl.

Raktáron tarlók és állandóan kapható:
-inn porosz szí n 100 Kilo Arit . . . ,.s0 ,{

Leylinomalili koksz 100 kiló Ara . . 5. lo K
l-ioii salyótorjAni szín 100 kiló Ara . 3.70 K.

í bíiszi-i- mosott kovAvsszín ■<)(,
I ki,<i rtra....................... . K.
j A szénan,k levelezőlapon vagy telefon utján 

megrendelhetők a legkisebb mennyiségben is, 
j amc,yet pontosan kimérve, teljesen díjtalanul

I SZilllllöm haza- — Waggononkénti megren- 
! delest is elfogadok.

■BESCH JÓZSEF
Zombor, Hadisics-u. 4. Telefon sz. 107. és 134.

■penyképek. Singer S. újonnan épült és 
lzlcsGSG" berendezett fényképészeti mű­

termében készülnek a legmodernebb kivitelű 
fényképek. (Kossuth Lajos-utca, saját ház.)

f^zeisel József gépműhelye Zombor. — El-
- , r val!, arl('zi kutak bírását, vízvezetékek 
, . urd(,berendezéseket, bármily vasszerke- 

, cs.laíalos munkákat, gazdasági cikkek 
M.s/ilcset. Az ipar legújabb vívmánya 
Autogén hegesztési telep. . J

O 3=2 O S JS L ^
^/Xcr-.tELC-l ScstorEzasst 

a háziszerok királyát.

Kapható 44 fii., 1 K 10 f, és 2 K 20 Síiére üvegekben
2? o al, árusítás; 52- if,

Lngnmsrszky P. Szvetozár
fűszerkereskedésében Zomborban.

kézimunkák és hozzávaló ke 
, , iogkivalobb Ízlésű cs legolcsób

"lll0lt B,ttcr,"i,nn Niimtor és Pia „ég könjvnyomdójál

Kell ekek a 
I/HÜSU US legolcsóbb árban 

miphalo Kaufmann Emil kézimunka üzletében
i’**«*. ...... „.„a «,

" 0 bodveznn-nyben részesülnek.
n Zomborban,

f.'jjirfl’r-ajTjíjjTvr,;IJV',a>, sz',ááfiliis. iiyilalás, oblalszurás, kereszt 
kar és lábrvenr ' ° al' '"'**■ és inhj nlal,„,,k.
íiiH.-s- ÄT1' merev végtagok ,,, görcsök, továbbá
e,ívh,Üllek -17 dir Pglmzn,nlml szármázó bajok azonnal
atal l a •. T ‘ Sóskorszesí használata
SaLnkÜrS“ ,atori. „gy borogat,Ut 
a,',g h iirvolisár, * fojlajas, fojszaggalás, hajliullás, iileges- 
kinési sonL fid »í,,Itl?ríL*H0K. ,lltHl1"108 gyengeség cseleiben 
Torokfájás , wi 1 OroszlA«» denllml S<íslx.i-szcs/. 
omlókozzók S,lg- 87elllm,t. inllnonza, nátha lm fellép, úgytí£ , aí-Or»o.lA„ Mr„(|,„l S«sb»rv«.wr. mely
tökben U klHiní l'-F""lJ?,Uo',b l,,izisz,'r- Kzor és ezer más es„‘-
l ort-,..!-, »ikerrel lesz az 0..«x:,|A.. >l,mtllól Sós-«itás 1 1 mliTí"i1 VaU ' """11 "«v«* üveghez bő használati iil-i- 
' óro'iJiní. m'"!!S; s',l;''z"r bábilrat lanu-kmlik róla, hogv a. 
..<>ll,s,lrt» Sónbomzcgg az emberiség jétovflje.

Kiadótulajdonos: SittäMnÄlin ftáddorTÍFiaTóg.


